Обухов Арсений Павлович

«Механизм формирования мер государственной поддержки политики повышения инвестиционной привлекательности региона»

08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика

ПРОТОКОЛ №

заседания счетной комиссии, избранной советом на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук

Д 212.183.06

на базе ФГБОУ ВО «Орловский государственный университет имени И.С. Тургенева от 27 июня 2020 г.

Состав избранной комиссии 1. Вашевов Марина Вишдеринров
2. Мания Инкара Радочивовно
Состав избранной комиссии 1. <u>Всленыево Марина Выеденииров</u> 2. <u>Марина Винаро Радрочиевовно</u> 3. <u>Исевернево Енене</u> Веченогововна
Комиссия избрана для подсчета голосов при тайном голосовании по вопросу о присуждении Обухову Арсению Павловичу ученой степени кандидата экономических наук.
Состав диссертационного совета утвержден в количестве 19 человек
В состав совета с правом решающего голоса введены человек.
Присутствовало на заседании 14 членов совета, в том числе докторов
наук по профилю рассматриваемой диссертации6
Роздано бюллетеней 14
Осталось нерозданных бюллетеней 5
Оказалось в урне бюллетеней
Результаты голосования по вопросу о присуждении ученой степени кандидата экономических наук Обухову Арсению Павловичу : за
против кем_
недействительных бюллетеней
Председатель счетной комиссии <u>Балина Марина Внадиния</u> Члены комиссии <u>Марина Иннара Рагрансивения</u>
Veroverly Receio, Berenery Bobing There

Присутствовали члены диссертационного совета:

- 1. Коростелкина Ирина Алексеевна, д.э.н., профессор, 08.00.12 (председатель);
- 2. Машегов Петр Николаевич, д.э.н., доцент, 08.00.05 (региональная экономика) (заместитель председателя);
- 3. Варакса Наталия Геннадьевна (ученый секретарь), д.э.н., доцент, 08.00.12;
- 4. Васильева Марина Владимировна, д.э.н., профессор, 08.00.12;
- 5. Власова Мария Александровна, д.э.н., доцент, 08.00.12;
- 6. Давыдова Лариса Владимировна, д.э.н., профессор, 08.00.05 (региональная экономика);
- 7. Зайцев Алексей Геннадьевич, д.э.н., доцент, 08.00.05 (региональная экономика);
- 8. Ильичева Елена Вячеславовна, д.э.н., профессор, 08.00.12;
- 9. Ляпина Иннара Рафаильевна, д.э.н., доцент, 08.00.05 (региональная экономика);
- 10. Маслов Борис Григорьевич, д.э.н., профессор, 08.00.12;
- 11. Маслова Ирина Алексеевна, д.э.н., профессор, 08.00.12;
- 12. Полиди Александр Анатольевич, д.э.н., профессор, 08.00.05 (региональная экономика);
- 13.Самостроенко Георгий Максимович, д.э.н., профессор, 08.00.05 (региональная экономика);
- 14. Суворова Светлана Павловна, д.э.н., профессор, 08.00.12;

ЗАКЛЮЧЕНИЕ ДИССЕРТАЦИОННОГО СОВЕТА Д 212.183.06 СОЗДАННОГО НА БАЗЕ Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Орловский государственный университет имени И.С. Тургенева» Министерства науки и высшего образования Российской Федерации, ПО ДИССЕРТАЦИИ НА СОИСКАНИЕ УЧЕНОЙ СТЕПЕНИ КАНДИДАТА ЭКОНОМИЧЕСКИХ НАУК

аттестационное дело №_

решение диссертационного совета от «27» июня 2020 г. №1/з

О присуждении Обухову Арсению Павловичу, гражданину Российской Федерации, ученой степени кандидата экономических наук.

Диссертация «Механизм формирования мер государственной поддержки повышения инвестиционной привлекательности политики региона» 08.00.05 Экономика и управление народным хозяйством: специальности региональная экономика принята к защите 25 марта 2020 года (протокол заседания № 1/р) диссертационным советом Д 212.183.06, созданным на базе Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Орловский государственный университет имени И.С. Тургенева» Министерства науки и высшего образования Российской Федерации (302026, г. Орел, ул. Комсомольская, д. 95), Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации о создании № 778/нк от 20.07.2017 г.

Соискатель, Обухов Арсений Павлович, 1992 года рождения. В 2014 г. соискатель окончил ФГБОУ ВПО «Кубанский государственный технологический университет» по специальности 080504 «Государственное и муниципальное управление». В 2018 году окончил заочную аспирантуру ФГБОУ ВО «Кубанский государственный технологический университет» по направлению 38.06.01 «Экономика». В период подготовки диссертации Обухов А.П. работал в ГБПОУ КК «КТК» (Краснодарский технический колледж) преподавателем.

Диссертация выполнена на кафедре экономики и финансов ФГБОУ ВО «Кубанский государственный технологический университет» Министерства науки и высшего образования Российской Федерации.

Научный руководитель – доктор экономических наук, заведующий кафедрой экономики и финансов ФГБОУ ВО «Кубанский государственный технологический университет» Семидоцкий Виктор Александрович, доцент.

Официальные оппоненты:

Головина Татьяна Александровна, доктор экономических наук, профессор, Среднерусский институт управления — филиал федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации», кафедра менеджмента и государственного управления, заведующая кафедрой;

Писаренко Кристина Валерьевна, кандидат экономических наук, доцент,

Негосударственное аккредитованное некоммерческое частное образовательное учреждение «Академия маркетинга и социально-информационных технологий – ИМСИТ», кафедра бизнес-процессов и экономической безопасности, заведующая кафедрой.

дали положительные отзывы о диссертации.

организация Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Белгородский государственный технологический университет им. В.Г. Шухова», г. Белгород в своем положительном отзыве, подписанном Дорошенко Юрием Анатольевичем, доктором экономических наук, профессором, заведующим кафедрой стратегического управления, указала, что в теоретическом аспекте личный вклад автора заключается в разработке научных положений, способствующих развитию теории государственного государственной политики повышения инвестиционной привлекательности региона. Практическая значимость проведенного исследования заключается в том, что результаты изысканий, направленные на изучение теоретических и научнометодических положений государственной политики повышения инвестиционной привлекательности регионов, представлены в виде конкретных предложений и рекомендаций, которые могут быть использованы органами государственного управления.

Соискатель имеет 14 опубликованных работ, в том числе по теме диссертации опубликовано 14 работ, из них в рецензируемых научных изданиях опубликовано работ. Публикации посвящены проработке вопросов формирования инфраструктурного обеспечения государственной политики инвестиционной привлекательности регионов. В диссертации отсутствуют недостоверные сведения об опубликованных соискателем ученой степени работах. Общий объем публикаций 6,3 п.л. Наиболее значительные научные работы по теме диссертации: Обухов А.П. К вопросу о повышении эффективности конкурентного развития региональных социально-экономических систем / В.А. Семидоцкий, А.П. Обухов // Экономика и предпринимательство. - 2017. - № 3-1 (80). - С. 370-372. (0,6 п.л., авт. 0,3 п.л.); Α.П. системы конкурентоспособности региональных Обухов Детерминация социально-экономических систем / В.А. Семидоцкий, А.П. Обухов // Экономические и гуманитарные науки. - 2019. - № 5(328). - С. 86-92. (0,6 п.л., авт. 0,3 п.л.); Обухов А.П. Методические проблемы измерения и регулирования детерминантов региональной конкурентоспособности Краснодарского края / А.П. Обухов // Экономические и гуманитарные науки. - 2019. - №10(333). - С. 111-118. (0,4 п.л.)

На диссертацию и автореферат поступило 6 отзывов (все отзывы положительные), в которых отмечается, что сформулированные соискателем рекомендации в области формирования мер государственной политики повышения инвестиционной привлекательности региона представляют собой комплексное решение научной проблемы. Отмечены пожелания и рекомендации в поступивших отзывах от: 1) кандидата экономических наук, доцента Мкртычан З.В. о

необходимости более четко выделить предмет и объект регулятивной политики, сосредоточившись, например, на структурных И динамических отраслевых показателях; 2) доктора экономических доцента Ложкиной С.Л. наук, необходимости дифференцировать типы региональной социально-экономической системы и об отсутствии на рисунке 4 контрольной функции, которую невозможно избежать в ситуации, где речь идет о мерах государственной поддержки; 3) кандидата экономических наук, доцента Седовой И.Н. о недостаточной степени раскрытия вопросов, c применением нормативно-правового связанных регулирования товаропроизводителей и об использовании региональных ОДНОГО ключевого показателя – объема инвестиций в основной капитал в регионе, по которому оценивается инвестиционная активность, при этом проигнорированы остальные показатели; доктора экономических наук, профессора Усенко необходимости формирующихся трендов экономико-географической учета специализации территорий, которые сформировались спонтанно, а также о пояснении следует достигать баланс между каким образом ключевыми держателями инвестиционных интересов территорий с кардинально разной специализацией; 5) кандидата экономических наук, доцента Баснукаева М.Ш. о необходимости описания направлений государственной политики всех типов развития в таблице 2 на стр. 17; 6) кандидата экономических наук, доцента Солдаткина С.Н. о необходимости анализа имеющегося зарубежного опыта по формированию мер государственной политики для повышения инвестиционной привлекательности региона и учету показателей инвестиций по Республике Крым при анализе структуры инвестиций в основные фонды в Южном федеральном округе (рис. 1, с. 12); о необходимости представления основных этапов механизма измерения И регулирования детерминантов региональной инвестиционной привлекательности (с. 21), некорректном названии табл. 3. - «на самом деле содержание данной таблицы отражает не расчет, а результаты расчета показателей».

Выбор официальных оппонентов и ведущей организации обосновывается их значительным вкладом в решение социально-экономических проблем инвестиционного развития регионов и формирования региональной инфраструктуры поддержки инвестиций, что подтверждено их опытом работы и соответствующими научными трудами, способностью оценить уровень научной, теоретической и практической ценности диссертации.

Диссертационный совет отмечает, что на основании выполненных соискателем исследований: дано авторское определение понятия инвестиционного климата региона, а также расширены научные и методические представления о государственной региональной политике по повышению инвестиционной привлекательности региона в части структуризации механизмов поддержки стратегически приоритетных отраслей; проведен структурно-динамический и факторный анализ показателей инвестиционной привлекательности регионов, что позволило выделить ключевые проблемы инвестиционного развития регионов в

контексте реализации стратегии социально-экономического развития, а также дефрагментировать региональную инвестиционную привлекательность на сферы конкурентоспособности региональных продуктов и привлекательности для миграции трудовых ресурсов; предложена система типологизации региональных систем для дифференциации мер государственного регулятивного воздействия сформированы направления государственной политики приращения инвестиционной привлекательности региона в зависимости от типа регионального развития; разработан организационный механизм формирования региональной политики в сфере инвестиционной привлекательности, обеспечивающий приращение инвестиционной привлекательности региональных систем в зависимости от типа социально-экономического развития региона, его ресурсного потенциала; предложена методика измерения инвестиционной привлекательности, включающая инструменты меры И государственного воздействия целенаправленные региональные социально-экономические системы.

Теоретическая значимость исследования заключается в обосновании и разработке теоретических и научно-обоснованных методических положений в области формирования институционального механизма государственного регулятивного воздействия на инвестиционную привлекательность обеспечивающего его конкурентоспособность в национальном и международном социально-экономическом пространстве. Применительно проблематике диссертации результативно (эффективно, то есть с получением содержащих новизну результатов) использованы различные приемы абстрактно-логического и экономико-статистического методов, системный и сравнительный подходы. Кроме того, в рамках работы над диссертационным исследованием автор оперировал статистическими, аналитическими и прогностическими методами, абстрагирования и графической интерпретации, что подтверждает достоверность научных положений, выносимых на защиту.

Значение полученных соискателем результатов исследования ДЛЯ подтверждается тем, что сформулированные диссертационном исследовании рекомендации по совершенствованию механизма государственного управления инвестиционной привлекательностью могут быть использованы в практической деятельности органами исполнительной власти и государственными службами, в частности, при разработке и реализации стратегий долгосрочного социально-экономического развития регионов, их согласование с инвестиционными государственных монополий. программами инфраструктурных достоверности результатов исследования выявила, что теория исследования построена на известных, проверяемых данных и фактах, результатах применения системного подхода к рассмотрению ключевых проблем функционирования региональной инфраструктуры поддержки инновационного развития и согласуется с опубликованными ранее материалами по теме диссертации.

Личный вклад соискателя состоит в выборе актуальной темы, постановке

цели диссертационного исследования, выборе объекта и предмета исследования, построении логической последовательности проведения исследования формирования основных научных результатов, сборе, обработке и интерпретации данных по теме диссертационного исследования, личном участии соискателя в обсуждении результатов исследования на международных и всероссийских научнопрактических конференциях, составлении оригинального иллюстративного графического и табличного материала, наглядно демонстрирующего результаты исследования, опубликовании по теме диссертации 14 научных работ.

На заседании 27 июня 2020 года диссертационный совет Д 212.183.06 принял решение присудить Обухову Арсению Павловичу ученую степень кандидата экономических наук.

При проведении тайного голосования диссертационный совет в количестве 14 человек, (из них 6 докторов наук по специальности рассматриваемой диссертации 08.00.05 — Экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика), участвовавших в заседании, из 19 человек, входящих в состав совета, дополнительно введены на разовую защиту 0 человек, проголосовали: за — 14, против — нет, недействительных бюллетеней — нет.

Председатель диссертационного совета

Ученый секретарь диссертационного совета

27 июня 2020 года

Коростелкина Ирина Алексеевна

Варакса Наталия Геннадьевна